

# 让更多的残疾人“站”起来

——访巴黎残奥会金牌得主、市人大代表崔哲



同,现实中的这位冠军清秀而娇小,脸上似乎永远带着灿烂的笑容,眼里依旧带着光。如果不是双臂的肌肉,你很难想象她是一位世界级举重冠军。

如今的崔哲,漂亮而又充满自信,但曾经的她是让人心疼的。

时钟拨回到

2002年。那时崔哲刚16岁,正值

“花季”,也是女孩心理最为敏感的时期。初中即将毕业的她不想上学了,因患小儿麻痹症导致的腿部残疾,让她在学习、生活中无比自卑。“那时候,我总是低着头、慢慢走,小心翼翼地生活。”崔哲回忆,那时,自卑感就像一个黑洞,一点点吞噬着她周围的光。

就在这时,定陶区(原定陶县)残联的工作人员来到了学校。原来,当时定陶区残联率先在全市成立残联体育中心,正在为残疾人运动员走访招收运动员。得知这个消息的崔哲,如同一个溺水之人抓到了一根浮木。“我要改变自己的命运,我要进运动队。”那时的崔哲暗暗立下誓言。

确实如此,现在看来,正是这个决定改变了崔哲的一生。但在当年,那个自卑的崔哲身材瘦弱娇小,所有人都不看好她,甚至不认为她能坚持到为期一个月的试训结束,家里人也不赞成崔哲成为举重运动员。

一次、两次……第五次,崔哲终于拿到了这枚盼了16年的金牌。

巴黎残奥会赛场上,在崔哲成功举起119公斤的重量后,现场立刻传来了山呼海啸般的欢呼声——所有人都知道,她的这枚金牌,拿定了!就连对手,那位尼日利亚的选手也知道。崔哲坐起身,不住向四周挥手,眼里闪烁着亮光,这一刻,她终于圆梦了。

9月11日,她随我市奥运健儿、教练组载誉而归。从市里,到区里,再到镇上、老家,领导会见、乡亲鸣锣,无数人为她骄傲、欢呼。

这是她应得的,汗水和泪水浇铸了这枚金牌。

## “我要练举重”

9月12日,记者在定陶区残疾人体育中心举重训练馆里见到了崔哲。与电视上不

眼下,正是秋苗出的高峰期。9月14一大早,位于定陶区南王店镇的富万家农业生产合作社内,万庄村村民万建国的育苗棚门口迎来了不少前来拉苗的农户。

走进育苗棚内,一张张苗床上生长着大片排列整齐的芹菜苗,长势分外喜人。工作人员正细致地查看菜苗的生长情况,剔除废苗。据工作人员介绍,现在育苗棚每周的出苗量达到了20万株至25万株,集中出苗时间从8月上旬开始,将一直持续到9月底。

“棚内安装有检测各项数据的探测仪器,缺水会自动连接喷淋系统为幼苗浇水,LED植物光照灯可以为幼苗补足阳光,棚内温度过高还会利用风机和水帘降温,进行水、肥、温、光一体化智能管理。”万建国说,这些育苗棚通过安装智能化设施,采用自动化的管理方式,极大地节约了人工,还提高了育苗管理的科学水平,让幼苗成活率得到保障。

“前几年,一个棚需要三个工人来养护,因为水肥有差异,菜苗生长参差不齐,不能大批量出售,对销路有些影响。自从采取智能化管理方式,为菜苗标准化施加水肥,现在这5个育苗棚只需要七八个工人就能管理好,大大节省了人工费用。”万建国笑着

说,“幼苗现在能保证同批成熟,大小匀称,成活率也比较高,这两年,我开始接大型农场的订单了。现在芹菜和白菜的单株幼苗价格在1毛2左右,菜花的幼苗价格稍微高一些,能到达1毛5。算下来,这一批菜苗能挣12万多元。今年,还有70余万株已经预定的早春西瓜苗订单,准备等11月中旬开始培育,大约明年2月末就能出棚了。”

今年,万建国一共承包了1座连栋棚和4座变频温室棚,培育了近150万株菜花、芹菜、白菜等蔬菜幼苗。目前,已经开始陆续为山东、河南、江苏等地的客商运货,也有当地散户来购买幼苗。

“万老板培育的苗比较壮,品种好,移栽后存活率高,缓苗也快,一看就是精心培育的,这几年我一直来他这里收购菜苗。”客商吴其民说。

通讯员 田海天 记者 刘卫国



9月16日,位于成武县亭街道的瑞翔电子项目生产车间,工人正在汽车线束自动化生产线上进行组装作业。据了解,该项目总占地40亩,于2023年10月开工建设,规划建设车间1万平方米,主要生产汽车线束。目前,项目一期于今年8月1日正式投产,二期正在进行设备装配中。项目全部达产后,预计年产值2亿元,提供就业岗位400余个。

记者 李保珠 摄



9月14日,在单县多米石墨烯科技有限公司自动化车间,工人正在柔性电路板生产线上忙碌。据悉,该公司是一家致力于柔性导电薄膜生产技术开发及应用的高新技术企业,在国内薄膜电子生产领域占据领军地位。近年来,单县把科技创新作为发展第一动力,紧紧围绕重点产业发展,提升创新链能级、赋能产业链升级,新质生产力基础日渐雄厚,不断做优做强县域主导产业。

记者 李若生 摄



近日,在成武县汶上集镇秦田庄村新时代文明实践站,本地“网红村播”正在为网友介绍当地特色农副加工产品。近年来,当地政府通过政策支持,在部分村(社区)专门设置网络直播间,培养有直播兴趣的村民化身“网络主播”,为农产品代言,通过直播带货,让“土货”变“俏货”,实现精准销售,带动村集体经济和村民实现双增收,助力乡村振兴。

记者 李若生 摄

# 鲁西新区丹阳街道:多措并举扎实做好防范电信网络诈骗工作

本报讯 (记者 孔博)近年来,鲁西新区丹阳街道采取“快速覆盖+常态宣传+创新举措”和“大水漫灌+精准滴灌”等多种方式,创新工作方法,强化工作措施,采取线上线下广泛宣传,成立“反诈中心”,事前预防,事后补救,多方联动,科技反诈,有效预防和减少了电信网络诈骗案件发生。截至今年8月,辖区内电信网络诈骗案件同比下降了20.8%,迅速遏制案件高发态势,群众防骗意识和识诈能力得到有效提升。

丹阳街道出台了《丹阳街道办事处“全民反诈”大宣传、大防范工作实施方案》《打击整治养老诈骗专项行动工作方案》和《常态化反诈宣传工作方案》,明确职责,强化协调联动。利用电子显示屏、社区微信群、微信公众号等作为线上宣传平台,结合当前高发的“网络购物”“虚假投资”等典型案

例进行防骗信息推送,发布警示提示,不断扩大防骗宣传的覆盖范围和针对性,创新方式方法,多措并举,营造人人知晓、人人警觉、人人防范的全民反诈氛围。

丹阳街道同鲁西新区联通公司合作,推出“反诈答题微信小程序”,通过全面推广,让居民在答题过程中对诈骗的常见手法和防骗的手段熟记于心。丹阳街道累计购买2850个“红外感应播放器”,安装在小区、写字楼等处的楼道或电梯内,一旦有居民进入,播放器将自动感应,持续不间断播放反诈宣传广告语,提醒群众防诈反诈,切勿上当受骗。针对辖区退休老人日常使用智能手机的现状,开展手机使用课程,包括手机安全设置、分析防骗视频案例、小程序使用及下载等,以看得懂、学得明白、用得着为目标,设计课堂内容,教老人如何使用来电

预警以及网上报案等功能,指导他们下载注册“国家反诈中心App”,让老人远离手机陷阱,共同防骗反骗,进一步提高他们防范电信网络诈骗意识。引导辖区居民下载安装“国家反诈中心App”并开通预警,迅速扩大反诈宣传的覆盖面。

为强化反诈治理水平,丹阳街道把辖区“中央花园”升级建设成了“反诈主题公园”,成为菏泽“反诈网红打卡点”,让居民在游玩中了解反诈骗信息,提升防范意识,保护自身权益。

2023年初,丹阳街道统一组织召集了200余名反诈志愿者,并按照行政区域将反诈志愿者分为6个工作专班,每周每个专班都要按照制定的工作计划到企业、小区、商铺、写字楼等处开展一场反诈宣传,“走千家、进万户”把宣传手册逐户送到居民手中,宣传手册上印有96110反电信网络诈骗专线客服电话,以及发生在居民身边的真

中,宣传手册上印有96110反电信网络诈骗专线客服电话,以及发生在居民身边的真

实诈骗案例和防骗手段,有效提高群众的识骗和防骗能力。另外,由派出所民警进入社区微信群、小区业主群、学校家长群等,定期在群内发布诈骗案例、防范手段和反诈骗知识。

下一步,丹阳街道将充分发挥全民反诈“组合拳”集成效应,不断强化工作举措,继续采取“线上、线下相结合”的方式,立足实际,不断创新、丰富防范电信网络诈骗宣传工作方式方法,深入强化居民群众防骗反诈意识及能力,让防范电信网络诈骗知识入耳、入脑、入心,共同构筑起“全民反诈”的铜墙铁壁,全力守护人民群众的“钱袋子”,用实际行动为辖区群众生命财产安全保驾护航。

# 单县举办庆祝全国人民代表大会成立70周年文艺汇演活动

本报讯 (记者 张慧)日前,单县庆祝全国人民代表大会成立70周年文艺汇演活动举办。市人大常委会副主任陈宝华,市政协副主席、单县县委书记耿振华出席活动。

随着歌伴舞《共筑中国梦》的上演,文艺汇演正式拉开序幕。歌曲、快板、诗朗诵、旗袍秀、手语舞、戏曲等精彩节目轮番上演,以多种形式、不同角度大力宣传了人民代表大会制度的特点和优势,生动展现了人民代表大会制度成立70年来的光辉历程和全过程人民民主在单县的生动实践。70年来,伴随着人民代表大会制度的建立、巩固和发展,单县人大

及其常委会在探索中前进、在实践中创新、在提升中发展,单县各级人大工作者、各级人大代表齐努力、共奋进,紧紧围绕县委中心工作和全县改革发展稳定大局,认真履行宪法和法律赋予的职责,为推动地方民主法治建设、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

观看节目后,大家一致表示,将持续深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚定不移走中国特色社会主义民主政治发展道路,扎实推进全过程人民民主,勠力同心、团结奋斗,以实际行动推动人大工作行稳致远。

# 成武:废水变“肥水” 生活污水实现资源化再利用

近日,在成武县孙寺镇污水处理站,乌黑的生活污水通过过滤池,变成了可灌溉用水。“过去,一旦碰上旱季,灌溉农作需要到河里抽水,如今田间接上了水管,经过处理的生活污水就能用来灌溉。”孙寺村村民李艳说。污水变净,乡村变亮。从“污水靠蒸发”到“清水绕人家”,孙寺村的变化主要得益于成武县近年来探索出的“环保+农业”的农村生活污水资源化利用新途径。

农村生活污水治理收集难、成本高、易反复,是各地面临的普遍问题。2023年底,成武县建成了涵盖469个行政村、29个农村社区的农村生活污水治理体系,建设了346个污水收集池、12个污水处理站。生活污水富含有机物,即使通过达标排放,水体返黑返臭仍难以避免。

“由于生活污水里含有有机物,水的流动性比较差,自净能力比较弱,时间一长仍会呈现返黑返臭现象。”市生态环境局成武分局土壤科科长岳跃春介绍,生活污水含有氮、磷、钾等元素,同时也是农作物生长所需要的营养元素,环保部门集思广益,另辟蹊径,探索生活污水资源化利用可行性方案,引进明洋(山东)

环境科技公司,采用微生物复合菌好氧发酵技术,生活污水的处理终水由直排水改为灌溉水。这样一来,处理标准下降低了,处理成本也相应降低,而生态效益却提升了。

“我们利用设备、工艺和菌种相结合的方式来进行污水治理,污水处理后,再通过菌剂把污水的有害菌消除,把重金属进行钝化,达到农用微生物菌剂的标准。”明洋(山东)环境科技有限公司总经理韩廷锁说,公司把该项目在孙寺镇进行试点,目前,孙寺镇污水处理站每天处理300吨生活污水,通过过滤池将用于试验田的灌溉,在不施化肥的条件下,分别采用资源化利用的污水和井水进行灌溉实验,成效显著。

污水处理企业把企业盈利点放在后续的农业增效上面,既避免了企业在处理工艺时偷工减料,又达到了推广使用资源化利用污水的目的,实现了环境改善、农业增效和企业盈利多方共赢的局面。

目前,孙寺镇正加大全镇污水收集网络建设,“环保+农业”的农村生活污水资源化利用新途径全面铺开。

记者 全志华

# 工伤预防的主要措施

工伤预防是采用管理和技术等手段事先防范职业伤亡事故以及职业病的发生,减少事故及职业病的隐患,改善和创造有利于安全健康的劳动条件,保护劳动者在劳动过程中的安全和健康。

工伤事故的发生是由人的不安全行为和物的不安全状态相互作用的结果。

因此,预防工伤事故的根本措施是杜绝人的违章行为,消除或控制设备、工具存在的隐患,提高设备、工具的本质安全性。工伤预防的措施主要有:

1. 加强教育培训。有关部门和用人单位通过不同形式的安全教育,使劳动者遵守法规,学会掌握安全生产方面的知识和操作方法,增强事故的预防和处理能力。对从事特种作业人员进行安全技术培训,做到持证上岗,保证安全生产。

2. 强化监督管理。有关部门和用人单位组织制定有关规章、制度和措施,制定有关安全规程,规范安全标准,强化监管措施,提高管理水平,切实做到常检查、早发现、早治理。

3. 加大宣传力度。有关部门和用人单位应当采取多种形式,加强对有关安全生产的法律、法规和安全生产知识的宣传,提高职工安全生产和工伤预防的意识,对不同的岗位应专人专岗。

4. 制定技术规范。有关部门和用人单位应当对设备、设施、工艺、操作等,从职业安全卫生角度进行计划、设计、检查和定期保养,制定技术规范,明确操作方法。



关注工伤预防 保障万家安康

市人力资源和社会保障局主办

9月14日,在单县多米石墨烯科技有限公司自动化车间,工人正在柔性电路板生产线上忙碌。据悉,该公司是一家致力于柔性导电薄膜生产技术开发及应用的高新技术企业,在国内薄膜电子生产领域占据领军地位。近年来,单县把科技创新作为发展第一动力,紧紧围绕重点产业发展,提升创新链能级、赋能产业链升级,新质生产力基础日渐雄厚,不断做优做强县域主导产业。

记者 李若生 摄